



民警持续资助贫困女生3年,至今不知他姓名;她已被警校录取

# “我要成为像他一样的人”

老记伏枥

联系电话  
17708339062



7月21日,在南岸区江南大道小青蛙餐吧,参加高后来打工的女生赵海燕热情地招呼着顾客。

她朴实的衣着、纯真的笑容、略欠灵活的动作,引起了一些客人关注:“大学生来打暑期工?”

“嗯,打暑期工,我高三才毕业,马上上大学。”赵海燕有礼貌地回答。

这几天,赵海燕一有空就偷着乐——她已被贵州警察学院录取了。她说,是一名警察叔叔资助她到现在,她心存感激,却还一直不知道对方的姓名。她想用打暑期工挣的钱,买一份小礼物送给他,感谢他这么多年对自己的帮助。



助学团队发起人罗克君在了解赵海燕的学习和生活情况

## “这是我人生打的第一份工”

“这是我人生打的第一份工。”赵海燕认真地清洗、整理餐具。她说,希望通过打工挣点学费钱,为父母减轻一些负担。

“这娃娃儿不错,很踏实。上个月工资发了,她舍不得花,全部攒着。”餐吧老板说,赵海燕来这里上班一个多月,没请过一天假,该她休息时也申请加班。老板很感动,表示这个月要专门给她奖励。

赵海燕出生在彭水县桑柘镇一个贫困的农民家庭。10年前,由于父母多病,家庭收入微薄,她一度准备辍学。在当地政府和一个名为“为爱守诺,一起前行”助学团队关心下,赵海燕才重新拿起课本。资助赵海燕上学的是“为爱守诺,一起前行”助学团队发起人罗克君。

赵海燕身体基础好,又能吃苦耐劳。上初中时,体育老师发现她是一个踢足球的好苗子,将她作为特长生重点培养。

2021年,赵海燕初中毕业,以优异成绩考入彭水县中学。当年8月,助学团队吸纳了一名新成员,他是重庆市公安局的一名民警。他接替罗克君,接力资助赵海燕读高中。

赵海燕很努力。在学习文化知识的同时,她作为县中学女足队员,还积极参加训练,经常参加市、县级足球比赛,被评为国家二级运动员。

高考结束后,在不少考生外出旅游时,赵海燕却选择了打暑期工。“老板对我很好,工友们也很关心照顾我。”赵海燕高兴地说,来这里打工,她学到了很多。

## “我只知道他是一名警察”

“我很幸运,遇到了像他这样的好心人!”提起帮助他的警察叔叔,赵海燕说,到现在只知道他是一名警察,不知道他的姓名,也还没见过面。

“哪怕接触了3年,我也只知道他是重庆市公安局的一名民警,不知道他的姓名。”说起接替自己资助赵海燕的民警,罗克君说,他也曾几次问起民警的名字,可对对方说只想默默做一点应该做的事情,只想发自内心的帮助一下这些困难学生,不图利不图名,也不想给受助者压力,因此不愿透露姓名。他也不好深问。

回忆起警察叔叔这么多年对自己的帮助,赵海燕有些激动。她说,“一对一”资助确定后,警察叔叔加了她微信,平时沟通主要通过微信。

他虽是一名警察,内心却很细腻,沟通中常教她生活中的一些道理。至今,她仍记得他“穿着差点没关系,但要爱干净”的叮嘱,仍记得他“起点差点没关系,但关键要敢于向命运抗争”的鼓励……

“高中三年,每月1日,他都会准时将500元生活费打给我。”赵海燕说,警察叔叔有时还会额外转点钱叫她买球鞋、球衣等。



赵海燕在踢足球(资料图片)

高考期间,他额外转了3000元,叮嘱她“不追求吃好,但要吃饱,营养要跟上”。

赵海燕说,这些点点滴滴,她都永记在心。

## “我想成为像他一样的人”

在填报志愿时,赵海燕根据自己的情况和愿望,首选报考警校。

“我想成为像他一样的人!”赵海燕说,这么多年,帮助她的警察叔叔给了她太多的正能量,人民警察的形象已经烙在她的心里,并深深地影响了她。因此,在填报志愿时,她首选警校,希望将来也能成为一名警察。

前两天,赵海燕登录相关系统发现,自己已被贵州警察学院录取。她咨询得知,会在8月中旬收到该校录取通知书。

“我们小赵今天在这里端盘子,过几年可就是警察了,请客!”工友小张打趣道。赵海燕听了,为大家每人买来一支雪糕。“小赵当了警察,到时候不要忘记我们这些大哥大姐哦!”大家打趣道。赵海燕不回答,只是陪大家一起笑,一起吃雪糕。

听说赵海燕已被警校录取,老板也很高兴,当晚特地加了两个菜:“小赵警校毕业了,回重庆来,把我们这里的治安搞得好好的!”

## “我想买份小礼物送给恩人”

赵海燕说,她打算干到8月20日左右回家,在家陪爸爸妈妈几天,帮他们干些农活。

餐吧给她的工钱是每月3000元,包吃包住。她算了一下,整个假期能挣7000多元。

赵海燕说,她想用打工挣的首份工钱,买一份小礼物送给资助她的警察叔叔,可一直没想好买什么合适,心里很纠结。

记者从重庆市公安局了解到,长期资助赵海燕的民警姓黄,是重庆市公安系统的一名民警,因为需要保密的原因,不便透露更多关于他的信息。

昨日,记者与黄警官取得了联系,得知赵海燕已被贵州警察学院录取,他十分高兴。

据了解,今年43岁的黄警官,已是两个孩子的爸爸。他说,他也出生在一个普通家庭,是父母的辛勤付出,才供他上了大学,成了一名警察。3年前,他加入助学团队,只是想尽一份力。他资助赵海燕,不图什么回报,只希望帮扶过的人,将来也有一颗善良的心。

得知赵海燕想用打暑期工的钱,给自己买一份小礼物,黄警官很感动。他表示,如果赵海燕上大学有困难,他将尽自己所能帮助她完成学业。

新重庆-重庆晨报记者 伊文 杨圣泉 摄影报道

## 跟着导航走,女司机连续变道 后车刹车不及撞了上去……

7月21日,一名四川达州女司机因不熟悉路况,一边开车一边使用手机导航,当车辆行驶至金开大道赵家溪立交时,女司机连续变更两个车道,致使后面一辆问界M9撞上广告牌,事故造成车辆严重受损,维修费用超过5万元。

“这辆车我才买一个多月,花了50多万元,这样一撞,好心疼!”7月21日上午11点过,问界M9的司机许先生很无奈。他告诉记者,当时他驾驶车辆从金开大道轨道交通3号线鸳鸯轻轨站往赵家溪立交行驶,车辆行驶至重庆维景国际大酒店门口时,一辆车牌为“川SF2825X”的比亚迪新能源车向右连续变道,他立即刹车,但因比亚迪变道太快,车辆还是撞上比亚迪车左侧,致使他的车子直接开上花台,撞上重庆维景国际大酒店广告牌。

记者看到,问界M9车头被撞凹进去,引擎盖被撞变形,比亚迪右侧和问界M9左侧擦刮,两辆车身留下大面积的擦刮痕迹,比亚迪车的右侧反光镜还被撞烂。

两江新区交巡警支队民警接警后立即赶到现场。比亚迪车女司机介绍了出事经过。她说,因道路不熟,她用手机导航去悦来会展中心,行驶到赵家溪立交时,她发现要连续变换两个车道才能上立交,否则就要错过上桥。于是,她立即变道,没想到后面的车撞上她车子的右侧。“后面的车撞我,应该是后车的责任。”她说。

民警立即让两人调出行车记录仪。民警从问界M9行车记录仪中看到,比亚迪车变道前不仅没有打转弯灯,而且还从金开大道最左侧车道,连续变更两个车道,行驶到最右侧车道,致使后面的问界M9无法避让,只能撞广告牌。“金开大道上赵家溪立交,可以并排行驶两辆车,你突然连续变更两个车道到最右边,责任肯定在你。”民警现场告诉比亚迪女司机,因违反了《道路交通安全法》相关规定,判定她负事故全部责任。

除问界M9严重受损外,重庆维景国际大酒店广告牌底座也受损严重。重庆维景国际大酒店负责人告诉记者,这块广告牌重达两吨左右,底座用水泥和钢筋进行了加固,目前底座水泥墩已出现了裂缝,如果倒塌,后果很严重,“修复需要多少钱,还需要施工方评估。”

记者从4S店获悉,问界M9已无法行驶,拖车将车拖到4S店维修。目前,经初步评估,问界M9的维修费用超过了5万元。

新重庆-重庆晨报记者 郑三波

## 读大学时曾遗失过身份证 他莫名当了多年“老板”

近日,重庆市九龙坡区人民法院审理了一起冒名股东登记案件,判决确认被冒名者不具有股东等资格,要求被告公司为被冒名者办理法定代表人身份涂除登记。

前不久,重庆小伙小张到社保局办理失业保险事宜,意外发现自己名下注册了公司,并担任法定代表人等职务。

“我压根儿就没开过公司,也不认识公司的其他股东。”小张查询发现,公司是用他的身份证办理登记的。

经过回忆,小张想起自己在读大学时曾遗失过身份证,便猜想可能是此事带来的麻烦。

小张立即向市场监管部门报案,并查询了自己名下公司的工商资料。小张发现,公司成立的时间,正好在他身份证丢失之后,而且登记注册公司所使用的身份证就是他读书时丢失的那一张。公司工商资料上的所有签名,也不是他的笔迹。

于是,小张把公司起诉到重庆市九龙坡区人民法院,请求确认自己不是该公司的股东和法定代表人,要求该公司为自己办理法定代表人身份涂除登记。

法院审理后认为,虽然原告被登记为被告公司的股东和法定代表人,但原告从未对被告公司有出资入股的意思表示,也没有证据证明原告有出资设立被告公司、参与经营管理、分享利润和承担风险的事实。

根据司法鉴定意见书,被告公司工商档案资料中的股东会决议、公司章程等文件上的签字并非原告所为,均系他人伪造,相关证据足以证实原告系被冒名办理公司登记。

在此背景下,原告无法通过召开股东会等公司自治途径,就股东、法定代表人的变更事项作出有效决议,原告因此所承受的法律风险将持续存在,故对于原告要求被告公司办理股东和法定代表人涂除登记的诉讼请求,法院依法予以支持。

为此,法院依法判令,依照法律规定的股东资格确认条件,确认原告自始不是被告公司股东和法定代表人,被告公司为原告办理法定代表人身份涂除登记。

目前,本案判决已生效。  
新重庆-上游新闻记者 徐勤 通讯员 郑兴隆 实习生 王静怡